
VYPRACOVÁNÍ ÚKOLŮ ZASÍLEJTE NA TENTO MAIL:  ivondrka@seznam.cz
[bookmark: _GoBack]
Matematika II   1.B
ZLOMKY –
jsou naznačené dělení, tvar zlomku   3/4,       číslo nad zlomkovou čárou (3) se nazývá čitatel
                                                                                   „      pod      „               „      (4)         „        jmenovatel 
Úpravy zlomků   ( hodnota zlomků se nezmění)
Rozšiřování zlomků – vynásobíme-li čitatele i jmenovatele stejným číslem(nesmí to být 0)
Př.    2/5= 3.2/3.5=6/15    
Krácení zlomků – vydělení čitatele i jmenovatele stejným číslem( ne 0,nelze dělit)
Př. 4/6=  4:2/6:2  = 2/3  
ÚKOL   Pro každý způsob procvičit alespoň 15příkladů 
Rozšiřování   1/3(3),2/5(2),3/8(5),5/4(2), 7/6(3)….
Krácení  3/6(3),2/6(2),3/9(3),5/10(5),8/12(4)… 
SČÍTÁNÍ zlomků-
Sčítat můžeme jen zlomky se stejným jmenovatelem, sečteme je tak, že sečteme jejich čitatele. Nemají-li zlomky stejné jmenovatele, musíme je upravit vhodným rozšířením na tzv. 
společného jmenovatele
Př.   ¾ + ½ = ¾ + 1.2/2.2= ¾+2/4 =5/4
Úkol :     2/5 + 3/10+ 1/5 =
                   3/8+ ½+ 5/8 =
    5/6+ 2/3+ 2/5+ 3/10=
    3/10+ 5/6 + 4/5 + 2/3=
Přidat dalších alespoň 10 dalších příkladů
